

ÚČEL NAVŠTĚVY CISARE VILEMA V KONOPISTI

H. W. Steed sděluje, o čem císař s následníkem rakouského trůnu v Konopišti jednal.

Londýn, 4. března. V článku časopisu London Nineteenth Century H. W. Steed vrhá světla na záhadnou návštěvu císaře Viléma u rakouského následníka trůnu v Konopišti, ku které došlo v létě roku 1914, krátce před tragédií sarajevskou. Časopis London Times pod oblakem "Konopištský pakt píše: "Čtrnáct dní před zavražděním arcivévodě Františka Ferdinanda a vévodyně z Hohenbergu v Sarajevu, jmenovaní návštěvníci byli ve svých zámku v Konopišti v Čechách německým císařem a velkodmirálem von Tirpitzem. Mnoho záhadných věcí obklopovalo tuto schůzku. Pravidelně žádná lidská bytost nevěřila polooficiální prohlášení, že německý císař odešel se do Konopiště, aby viděl ružové sady v plném květu. Na druhé straně ale nebylo nikdy jasné prokázáno, že účelem návštěvy císařovy bylo pouze zlokalnění jeho vojenských příprav. Právě se, že v Konopišti císař a arcivévodě učinili tajnou smlouvu. Svrchovanou tužbou arcivévodě a jeho čestlivé ženy bylo učinění opatření pro jejich dva synky, kteří vyhlášení byli habsburským rodu tím zákonem ze získání císařské hodnosti v Rakousku-Uhersku. Císař, jak se praví, odhalil svůj velký vývojový plán. Rusko mělo být vyprovokováno k válce s Rakouskem a Německem. Francie měla být okamžitě smetena v prach. Nepodílění se Anglie ve válce považováno bylo za jisté. Až pod tud jsme na známé půdě. Nyní ale přicházejí nové podrobnosti této historie. Právě se, že císař navrhoval znovynovinit staré Jagelonské království polské s Litvou a Ukrajinou, rozšiřující se od Baltiku k moři Černému. To mělo být dědictvím rakouského následníka trůnu a po jeho smrti jeho nejstaršího syna. Pro druhého syna království mělo být vykrojeno a mělo obsahovat Čechy, Uhry, Srbsko a slovenské pobřeží východního Adriaticku a Solun, opětně vrácení se, s proměnami a přídatky, k dnům, kdy Uhry a Čechy spojeny byly pod jednou korunou. Německé Rakousko s Terstem mělo přijíti přítomnému následníku trůnu, arcivévodě Kar-

lu Josefově, a mělo být inkorporováno do německého císařství. Takový, jak se praví, byl pakt ku konopištský pakt, kterým utvořena byla by obratná vojenská a hospodářská aliance a učinila by císaře svrchovaným v Evropě a pravidelně v celém starém světě.

Presidentův podpis.

Washington, D. C., 4. března. Odhaduje se, že prezident Spojených Států připravuje svůj podpis na různé dokumenty a osobní dopisy asi padesátitisíckrát ročně. Odhaduje se, že podpisání jedné listiny vyžaduje času šesti sekund a následně prezident stráví pod podpisem dopisů a dokumentů do roka třicetdesát hodin, čili třináct a jedenáct hodin. Prezidentský podpis je o něco více než tři palce dlouhý a tak prezidentská rukopisní podoba dokumentů vykoná do roka čísla 12,500 stop čili dvě a jednu třetinu míle.

Millionový perlový náhrdelník.

New York, N. Y., 4. března. Nejdražší perlový náhrdelník na světě prý byl v této době v místní učelně. Sestává z 50 dračokamů a má cenu \$1,000,000. Kupce tohoto náhrdelníku není znám. Byl poslán jednou z největších šperkařských firem v Londýně klenotnickému závodnímu Pate venetu.

Proslulý francouzský tragéd zemřel.

Paříž, 4. března. Jean Mouton-Sully, slavný francouzský tragéd a člen Comedie Francaise, zemřel zde ve věku 76 roku. Zesnulý narozen byl v Bergerac dne 27. února roku 1841 a poprvé vystoupil v divadle Odou v "Králi Learu" spolu se Siron Bernhardovou. Rychle získával si popularitu a patřil v jedné době k nejoblíbenějším hercům Francie.

Tři loďi spojenců potopeny ponorkami.

Berlín, 4. března. — Potopení třech francouzských pomocných křižáku a jedné anglické patrolní loďce německými ponorkami a zároveň bylo dnes německou admirálou.

Bitka mezi rencari.

Corpus Christi, Tex., 4. března. Paul Morgan, známý rencar, obviněn byl dnes z vraždy jako důsledek bitvy s puskami nedaleko tohoto města večer, při které Richard Flugger, 25 roků starý farmař, byl usmrcen. Morgan se vydal autoritám. Prohlásil, že s Fluggerem měl nedobrou pro nějaké rodinné záležitosti. Tvrdil ale, že Flugger vypálil první ránu.

MNICHOVÉ NA HOŘE ATHOS VZRUŠENÍ VÁLKO

Athény, 4. března. Vyrušení ze svého přiblíženého kláštera, mnišské na hoře Athos v Maceonii obrátili se na svou materskou církev ruskou o ochranu. Před to ze klášterů jejich mladá se vysoce na horách, nebyly po všech svých úctách válkou a v první části minulého století měly značné účastnictví v řecké válce za neodvislost proti Turkům. Obávají se hrůz válčících a proto po delším uvažování rozhodli se poslati dva ze svých převarů do Athén, aby před hodnostáři řecké církve vysvětlili svoje obavy. Dva ze starších mnišů na hoře Athos, opatrem bochického zeneho eklezie a trachon soli, jakož i krásnou ikonu, opustili klášteru a vypravili se k Egejskému moři, aby pověřili u svých obávaných knížeti Demidovi, ruskému vyslaně v Athénách. Ruský vyslaně přidal je vlněné ve svém paláci a za chléb a sůl poskytl jim dostatek jídla ze své kuchyně a ujistil je, že jejich případ přiložen bude ruskému caru samotnému a že kontingent ruských námořníků bude poslán k obraně jejich kláštera, i kdyby bylo jim nutno vykonati k tomu cestu až z Archangel-ska. Mnišové vědí, že poklady jejich kláštera, obklopeného útoky, jsou umělecká díla a rukopisy nejváženější lásky by kde koho. Neobávají se organizovaného útoku, ale nájzdu, proti kterému zjednotí jejich stráž o padesáti vojínů byla by bezmocnou. Druhá deputace později vypravena byla do Athén a uložila v nedobytné pokladně ruského vyslanectví zvláště cenné památky, jako zbytky z pravého kříže, na kterém ukřižován byl Kristus a pod. Na hoře Athos nalézá se dvacet různých klášterů, obklopených výhledy a jiným stromovím. Nejsvětější na západním svahu poloostrova nalézá se klášter Kontamoni, nejstarší ze všech, a jeden z nejmalebnějších. Jeho rudé střechy a šedivé stěny zvoní se zelené výhledy jako zámek z poloděk. Klášter tento postaven byl Konstantem, synem Konstantina Velkého, v Pátém století. Klášter tento doposud má ve svém majetku výhled listinu, podepsanou byzantským císařem, Manuelem Paleologem. Proti poloostrova nalézá se největší klášter tohoto Laura, který založen byl byzantským císařem Niceforem a stal se během dob nejbohatším klášterem v tomto zajímavém mnišském státě.

NÁVĚH K UTVOŘENÍ "PEKELNÉ LEGIE"

Francouzští trestanci přejí si bojovat za svoji vlast v řadách ostatních vojáků.

Paříž, 4. března. Eugene Dieudonné, jeden z nejodvážnějších pařížských automobilových banditů, který mladá se v doživotním vězení, požádal vojenské autority, aby jemu a jeho spoluvězňům bylo dovoleno bojovat pro Francii. Prohlásil, že trestance je člověkem jako každý jiný a jsou mezi nimi upřímní vlastenci. Oni sami a jejich rodiny trpí následky války stejně jako druzí a jsou stejně pobouřeni německým barbarstvím. Dieudonné odhaduje, že doživotních trestanců nalézá se ve Francii kolem 6,000 a má za to, že "pekelná legie", utvořená z těchto trestanců, vykonala by na záložně frontě ty nejodvážnější činy, než by se na okamžik rozmyslela před jejich vykonáním. Ale zábrny z vojenských odborníků francouzských nezdá se mít ohnutí přikloniti se k náhledu tohoto trestance. Armádní velitelé neví ohotu ponechat tuto tragickou společnost bojovati podle vojenských ustanovení. Ani ti trestanci, kteří předtím z Francie a po letu vedli čestný život, nejsou po svém návratu přijímáni do vojska. Louis Leblen žil po 20 let ve Venezuele, když byl předtím z francouzského vězení. Vrátil se v době války a přihlásil se ku svému pluku. V bitvě byl zraněn a dopraven do nemocnice. Zde poznal byl v něm bývalý trestance a nebylo mu dovoleno, aby znovu ku svému pluku po pozdravení se vrátil. Také v berlínovi eizenecké legie, Henry Corbenuvi, který první vyběhl ze zákopů a Caroucy a sám zajal německého generála, poznal byl bývalý trestance. Těz byl raněn a po svém propuštění z nemocnice zatčen. Čeká doposud na své odsouzení. Charles Schwahn, uprchlý trestance, žil v Paříži nepoznan po čtrnáct let. Několik byl 46 roků star, přihlásil se k vojsku. Při prohlídce se ale zjistilo, že je uprchlým trestancem a byl zatčen. Doposud nalézá se ve vězení. Je malá naděje, že v Paříži nepoznan po čtrnáct let. Několik byl 46 roků star, přihlásil se k vojsku. Při prohlídce se ale zjistilo, že je uprchlým trestancem a byl zatčen. Doposud nalézá se ve vězení. Je malá naděje, že v Paříži nepoznan po čtrnáct let.

AMERIČTÍ VYNÁLEZCI STOJÍ V POPŘEDÍ

Zajímavá zpráva sekretáře vnitra udává, že v Americe též se téměř všechny nerosty.

Washington, D. C., 4. března. — Spojené Státy stojí v popředí vývoje užitečných umění a v pokroku civilizace po poslední půlstoletí, dle právě vydané zprávy F. S. Lanea, sekretáře vnitra. Lane sledal, že v posledním půlstoletí americký duch vynálezů dostal se zbytek světa pouze čtrnáct a to většinou ničivého charakteru. Té měří každého dne vydáváno je patnácti úřadovnou Spojených Států kolem 200 nových patentů, což nasvědčuje tomu, že američtí vynálezci neutichají ve svých pokusech a že přejí si udržeti přední místo mezi ostatními národy. Ve Spojených Státech též se všech nerosty, jejich je třeba v industrii, s výjimkou několika málo. Zpráva sekretáře vnitra udává, že 60 procent světové těžby petroleje přichází ze Spojených Států. Měří vyteží se tu rovněž 60 procent světové těžby, uhlí 40 procent a železa 31 procento. Američtí chemikové zvýšili svoji činnost v průběhu války v Evropě a řada jejich nových vynálezů byla patentována. Spojené Státy jsou jedinou národností na světě, která může zbudovati velkou válečnou loď, aniž by byla nucena ohlednouti se po některém materiálu potřebném k její stavbě, do jiných částí světa.

Lincoln Hospital



Dr. KAREL H. BREUER,
Dr. MILOSLAV J. BREUER,
1115 O Street,
LINCOLN, NEBR.



Dr. J. W. NOVÁK,
český zubní lékař.
Pokej 4, 208 Parkside Bldg., 15. a Douglas ul.
Hodiny od 9 do 12. Po 12 hodinách 5077.
V noci v residence 517, Douglas ul. od 10 do 12.
Jednoho dne 751, Douglas ul. 3118.
14. 1. 1916. 1. 1916. 1. 1916. 1. 1916. 1. 1916.

BUDETE se stěhovat?

Zde hovoříme, zavolejte Tyler
1020 W. Steinhöfůvův express.
FRANK HALÁMEK
2448 So. 5. St. 1317 Omaha

Kdo by si přál dobrou českou a
lacnou jídla, ať přijde do nové u
pravečho restauranta k
V. NUDEROVI
roh 14. a William ul.
Taktéž může pp. cizincům po-
sloužit čístační pokoj.

MISTER STEPLIVELY

COME! COME! STEPLIVELY OUT OF THAT CHAIR AND GIVE SOME ONE ELSE A CHANCE!

FOR TWO CENTS I'D STEPLIVELY INTO —

NOW GET BUSY AND STEP LIVELY BARBER — TIME'S MONEY!

NEVER MIND THAT TONIC —

ME NO PAY ME DA TONIC!

STEPPING LIVELY IS ALL THE TONIC I NEED!

WHINNED YOU OUT OF A SHAVE, DID HE?

THERE'S NO WAITING BY THE WAYSIDE WHEN I COME AROUND FOR THE BOY TO MAKE THEM STEP-LIVELY!

HE SAY "STEP LIVELY" — STEP LIVELY ALL DA TIME, BUT HE NO STEP-LIVELY WIDA DA TONIC!

SURE HELL STEP LIVELY NOW ALL RIGHT — ITS 23 FOR HIM!

Internatlonal Cartoon Co. N. Y. 176